

崇川试点在人员密集地段设立江海志愿服务驿站——

# 让志愿服务人人共享人人参与



这几天,位于崇川区中南商圈桃园路的24小时江海志愿服务驿站霸屏朋友圈。在那里,不仅可以免费享用茶水、热菜热饭,还可以租借雨衣雨伞、各类图书,惠企政策、招工信息、商场促销、便民服务点位置,都能一览无余。

这是崇川区第二个位于商圈内的江海志愿服务驿站,3月初刚建成。首个驿站位于圆融商圈,成立于去年8月。

2022年起,崇川结合主城区水韵之城的特色,着力推进新时代文明实践“一圈两带”建设。作为其中最为关键的一环,崇川在商圈内打造了精鹰食堂、24小时崇川小蜜蜂加油站、“鹰”为你爱心亭等6个志愿服务点。“不管是来圆融的消费者,还是商圈的商户、员工,在这里总能享受到一款适合自己的志愿服务。”江海志愿服务驿站圆融商圈站长、南川园社区党委书记倪燕介绍。

中南商圈站由原公安局岗亭改造而成。这里同样是“一站多点”的布局。驿站提供24小时服务,周围另有新业态新就业群体党群服务中心、户外劳动者爱心服务站等多个爱心服务点位。对于这些点位,驿站做了专门的引导牌。

“一站多点”志愿服务布局,让负责中南商圈一带道路保洁的环卫工人方美娟感动满满:“作为环卫工,最怕的就是夏天,一渴二热,有了驿站,就像有了户外的‘家’。”

据统计,崇川现有各类志愿服务

## 源起

### “一站多点”让服务人人共享

市民于敏找工作许久,近期,她途径中南商圈附近,看到江海志愿服务驿站的宣传栏上粘贴了不少中南大有境的招工信息,便抱着试试看的态度直接去应聘了,没想到,当场就获得了销售岗位。“特别方便,特别暖心。”在采访中,于敏用8个字概括了对江海志愿服务驿站的评价。

据统计,崇川现有各类志愿服务

组织549个,常态化开展各类服务。然而,近年来区文明办在调研中发现,快节奏、高频率的城市生活让很多市民无暇享受到志愿服务的便利,也对志愿服务工作了解甚少。“要让更多人了解、参与志愿服务,首先要让志愿服务来到市民身边。”区委宣传部副部长孙鹏说,从去年开始,该区开始探索在人流量密集的地方设立江海志愿服务驿站,更好地服务于民。

圆融商圈是市区最繁华的商业综合体之一,以位于圆融7楼的驿站为依托,崇川在商圈内打造了精鹰食堂、24小时崇川小蜜蜂加油站、“鹰”为你爱心亭等6个志愿服务点。“不管是来圆融的消费者,还是商圈的商户、员工,在这里总能享受到一款适合自己的志愿服务。”江海志愿服务驿站圆融商圈站长、南川园社区党委书记倪燕介绍。

中南商圈站由原公安局岗亭改造而成。这里同样是“一站多点”的布局。驿站提供24小时服务,周围另有新业态新就业群体党群服务中心、户外劳动者爱心服务站等多个爱心服务点位。对于这些点位,驿站做了专门的引导牌。

“一站多点”志愿服务布局,让负责中南商圈一带道路保洁的环卫工人方美娟感动满满:“作为环卫工,最怕的就是夏天,一渴二热,有了驿站,就像有了户外的‘家’。”

## 内涵

### 服务内容与方式更加多元

27日中午,圆融商圈站的健身房热闹非凡。多家企业员工正在此跑步、打乒乓球、打桌球,进行各类健身休闲活动。

“休息、看书、健身都是免费的,非常适合像我们这样在大楼里上班的人。”邵先生和宋先生在圆融的一家互联网信息技术企业上班,去年驿站建成后,他俩就成了这里的“常客”。

“以往印象里的志愿服务都是义诊义剪送餐等,驿站贴近城市‘打工人’的刚需,服务内容与方式更加多元,内涵更加丰富。”孙鹏说。

针对商圈商户多、企业多这一实际,圆融商圈驿站内专门设置了共享会议室、健身房、科普角、母婴室、鲸灵心工坊、“融e诉服”多功能室等,免费对外开放。而驿站外的志愿服务点同样温暖人心:由于商圈党建联盟成员单位金鹰免房租、免水电,企业党员助力添桌椅、出人工,精鹰食堂实现了10元就能饱餐一顿的低成本运行;崇川小蜜蜂加油站24小时运营,为外卖小哥免费提供充电、饮水、急救箱等“不打烊”服务……

此外,驿站还将社区内的多支志愿服务队吸纳了进来,附近市民朋友提供心理咨询、为老年人提供智能手机培训等志愿服务。

## 成效

### 志愿服务让文明新风劲吹

许美燕是崇川区人民法院的一名专职调解员,每周六到圆融商圈站“融e诉服”工作室值班,处理各类矛盾纠纷,成了她的常态化“工作”。前不久,她成功调解了一桩餐饮店服务员离职的纠纷,“双方对调解工作很满意。”

江海志愿服务驿站的建立,不仅服务了更多的市民,也让文明新风在更多人心里生根发芽。

外卖员是江海志愿服务驿站的受益者之一,渴有水喝,累有椅坐。在享受到这些服务后,“人人为我、我为人人”的内心自觉悄然形成。

今年1月,圆融商圈站的移动网格员志愿服务队成立。这支服务队全部由外卖小哥组成,共计16人。利用常常走街串巷的工作特点,他们发现不文明现象后拍摄下来,然后上传至专门的微信群,交由社区处理。倪燕透露,到目前为止,这些外卖小哥发布“随手拍”照片200余张,已全部处理。

孙鹏介绍,以圆融商圈站和中南商圈站为试点,接下来,崇川将探索建立更多的江海志愿服务驿站,努力打造“一站一品、一站一特色”的崇川志愿服务驿站品牌,让志愿服务拥有更多的表现形式和内涵,成为崇川福地的文明名片。本报记者 陈静

## “胡汉生生平事迹展”开展

时间为3月28日至4月15日

本报讯(见习记者王怡)昨天上午,“大爱永存——修车老人胡汉生生平事迹展”在南通群英馆特展馆(城南别业)开展。该展通过复原胡汉生的修车场景,展示他的感人事迹、荣誉证书、修车小结以及纪念老人的诗词书画等艺术作品,多角度、立体化地展现胡汉生修车不止、行善不息的凡人善举。

2023年是精神文明“南通现象”获评全国精神文明十件大事二十周年,也是修车老人胡汉生逝世十周年。老人生前系原港闸区天生港镇街道龙潭村村民,他摆摊修车的唯一目的就是挣钱行善。十四年间,他把修理自行车辛苦赚来的10多万元血汗钱全部做了慈善。老人曾获“第四届全国道德模范提名奖”“江苏省道德模范”等诸多荣誉,通城老百姓亲切地称他为“最美修车老人”。

“大爱永存——修车老人胡汉生生平事迹展”展览时间为3月28日至4月15日,展览期间每周末将有胡汉生之子胡振华现场签赠书籍,每日限量20本,欢迎广大市民朋友前去观展。

## 事业单位笔试周六举行

全市共14个考点 建议绿色出行前往

本报讯(记者何家玉)2023年南通市事业单位公开招聘工作人员笔试将于4月1日即本周六举行。考生可于3月29日9:00-3月31日24:00期间,登录报名网站下载、打印准考证。

本次考试共涉及14个考点,其中市区4个,海安3个,如东、通州各2个,如皋、启东、海门各1个。考点之间距离相对较远,市人事考试中心提醒考生前往考点时仔细核对考点名称、地址和入场大门方位,提前熟悉路况,不要走错考点。

考点不提供停车保障,建议考生选择绿色出行方式,考试当天应综合考虑天气、道路、交通状况等因素,安排好出行时间,提早到达考点。开考前30分钟,可开始接受检查进入考场;开考30分钟后,迟到考生一律不得进入考场。

笔试为全程封闭考试,考试期间不得提前交卷、退场。除了橡皮、2B铅笔、黑色墨水的签字笔等必备文具外,严禁将任何书刊、报纸、稿纸、资料、通讯工具等带至座位;严禁将答题卡、试卷、草稿纸等带出考场。

考场内全程视频监控,请遵守纪律、诚信参考,违纪违规行为将被记入事业单位公开招聘应聘人员诚信档案库。

## 江苏工会民营企业专场招聘会在通举办 提供各类岗位超8000个

本报讯(记者彭军君)昨天,江苏总工会在通举办民营企业专场招聘会暨“工会在身边·职等你来”南通市总工会促进职工就业创业行动启动仪式。

近年来,市总工会坚持以职工为中心,深化拓展“工会在身边”服务品牌,发挥工会组织优势,扎实推进职工就业创业,免费提供职业介绍、创业指导、职业培训、求职咨询等服务,让更多发展成果惠及广大职工。

此次活动采取现场招聘洽谈和线上直播带岗的形式进行,217家用工单位和创业企业参加,共有机械制造、模具设计、文秘会计、教育培训、电子信息、超市物流、生产运输、设备操作等1000多个工种8000多个岗位。当中,既有管理规范、工作环境良好的生产一线岗位,也有对专业、学历要求较高的管理岗位,满足了不同层次求职者需求。活动中,中天钢铁集团(南通)有限公司、江苏神马电力股份有限公司等8家企业专职HR做客直播间,介绍企业概况、岗位要求等信息,与网友交流互动,充分满足转岗待岗职工、农民工、困难职工家庭成员、高校毕业生和新就业形态劳动者等群体需要。



## 我市完善防御台风应急处置体系 要求应撤尽撤应离尽离

本报讯(记者唐佳美 通讯员薛德峰)日前,市防汛抗旱(防御台风)指挥部印发《南通市沿江沿海修造船企业防台风工作专项方案》和《南通市渔业船舶防御台风安全避险工作方案》,进一步完善全市防御台风应急处置体系。

去年10月份以来,市委市政府在认真分析总结我市防汛抗台风形势的基础上,根据极端天气高发、频发等特点,启动沿江沿海船舶修造企业和渔业船舶防台风工作方案编制工作。经过多轮会商、征求意见和修改完善后,形成《南通市沿江沿海修造船企业防台风工作专项方案》和《南通市渔业船舶防御台风安全避险工作方案》,最后由市委常委会讨论通过,3月15日正式下发。

“两个方案”均明确要求“应撤尽撤、应离尽离”,最大程度减少台风造成人民群众生命财产损失。“两个方案”与《南通市防御台风应急预案》《南通沿海海域防抗台风船舶撤离方案》《船舶修造企业防汛防台风安全要求》等,共同构建起我市沿江沿海船舶防御台风工作体系,实现我市沿江沿海船舶防御台风工作方案的全覆盖,有力提升我市防御台风工作能力和水平。

如东岔河镇通过协商议事推进镇村建设——

# 助推大创建 擦亮文明牌



将创文指标转化为日常工作目标,探索建立更为适用高效、标本兼治的长效机制,还需要集思广益。”县政协委员陈春燕说。

会上,“两代表一委员”、乡贤代表、商户、村居负责人等,结合自己所见所闻谈感受说感悟,结合工作实践谈经验提建议。岔河镇交警中队、镇综合行政执法局、市监局岔河分局等部门单位分别结合各自领域如何在文明城市长效管理中发挥作用,对协商代表们的意见建议进行了回应。

“关于停车难的问题,需要依靠我们多家单位联合会商,系统性解决。前期可以充分调查停车泊位供需矛盾突出路段,研究设置潮汐停车位、新建临时停车场、规划道路临时停车泊位等方案的可行性。”岔河镇交警中队代表给出建议。

“充分利用文化大礼堂、农民大舞

台、书吧这些文化娱乐场所,尽可能多办活动,鼓励大家自娱自乐,自导自演,把文明新风带入老百姓的日常生活。”居民代表期待这些新变化。

岔河镇政协工委根据协商建议,形成正式的协商建议清单报镇党委,并建议镇党委专题研究,制定责任落实清单,统筹相关职能部门加快推进。近三个小时的协商议事达到了商以求同、协以成事的初衷。

岔河镇党委书记于维涛表示,要在岔河镇各村(社区)有事好商量协商议事室广泛开展文明城市长效管理专题协商议事活动,用好“老百姓家门口”的协商平台,并提供优质服务,帮助党委政府补短板、强弱项、抓提升,着力协商解决保持好文明城市良好状态的突出问题,更好地发挥“助发展、惠民生、聚共识、促和谐”的作用。

本报记者 许璐

走进“真年份·贵州醇”(7)

# “真年份·贵州醇”:景美厂美酒更美

白酒企业酿造依赖好的生态环境,否则将会失去生存的基本前提,更不能衍生出多姿多彩的白酒酿造工艺与风格形态,景美厂美,江苏综艺集团旗下“真年份·贵州醇”白酒也更美。

这里山川秀丽。贵州醇酒业坐落在贵州省黔西南布依族苗族自治州,位于云南、广西、贵州三省(区)结合部,山峦起伏、河流纵横,海拔大多在1000~2000米之间。“水是酒之血”,南盘江、北盘江、红水河气势磅礴,带来了极为丰沛的优质水源,地表水考核断面水质优良率保持100%,为原料种植、酒曲制作、粮醅发酵

等酿酒产业链提供了取之不竭的“好水”。

这里气候宜人。亚热带季风湿润气候,热量充足,雨量充沛,无霜期长。厂区气候更为温润,空气更为纯净,PM<sub>2.5</sub>浓度常年在17μg/m<sup>3</sup>~22μg/m<sup>3</sup>之间,低于国际标准48以下。这里特殊的小气候促成了贵州醇酿酒特需的微生物生长、繁殖和代谢,为美酒酿造提供了不可或缺的条件。

每年任何时候你只要来到贵州醇厂区,总会见到绿树成荫、繁花似锦的美景。贵州醇厂区生态之美,已成为游人们打卡娱乐的好去处,还获得了官方的高度认可,加冕“中国酒业十年最美酒厂”、首



届贵州省4A级“生态酿酒企业”荣誉。

厂区磅礴旖旎,青紫万象,充溢着大

国工匠精神的贵州醇专家与员工们一直

真年份  
贵州醇



在用心用情,以其独特的工艺精心奉献出一坛坛令消费者称美的美酒珍品!

·中意·